

С профессиональным праздником, энергетики!

В один из самых коротких дней в году, 22 декабря, отмечается День энергетика. В этот день в далеком 1921 году был утвержден план ГОЭЛРО, благодаря которому в послереволюционной России начались масштабные изменения в сторону научно-технического прогресса. С тех пор прошли годы. Сейчас благодаря энергетике мы привычно пользуемся всеми благами цивилизации: за тепло и уют в домах горожан в нынешнюю суровую зиму стоит труд квалифицированного персонала МП «ОК и ТС».

Поэтому хочется поблагодарить всех за добросовестный труд, ответственность и профессионализм. Счастья, здоровья, благополучия и, конечно, безаварийной работы, уважаемые коллеги!

Александр БЕЛЫХ, директор МП «ОК и ТС».



Александр Белых, - однако, без него никак. Порой не обходится и без сложностей, приводящих к незапланированным затратам. Ежегодно на капитальный ремонт расходуется 7-8 миллионов рублей.

В связи с закрытием ведомственной котельной Котласского ЛДК предприятием была проведена большая работа по организации теплоснабжения жилого микрорайона 46-го лесозавода города Котласа с прокладкой трубопроводов тепловых сетей, протяженностью 1,82 км в двухтрубном исполнении и переключением объектов на газовую котельную предпри-

той медалью и дипломом французской ассоциации, утвержденной декретом Наполеона Бонапарта еще в 1801 году. По следующим параметрам отметили тогда французы котлашан: основная деятельность, финансовые показатели, охрана труда и техника безопасности, внедрение новой техники и энергосберегающих технологий.

Предприятие также награждено в 2006 году дипломом Федерации профсоюзов Архангельской области, а в 2008 году благодарностью за лучший коллективный договор, в 2006 году - дипломом победителя смотр-конкурса состояния условий и охраны труда в организациях МО «Котлас», дипломом третьей степени на Всероссийском конкурсе на лучшую организацию, предприятие сферы ЖКХ за 2007 год, благодарностью от администрации Архангельской области за победу во Всероссийском конкурсе на лучшую организацию, предприятие сферы ЖКХ за 2007 год.

Назовем лучших

Трудовые успехи работников МП «ОК и ТС» не раз отмечались на самых различных уровнях.

Приказом министра Минпромэнерго РФ звание «Почетный работник ЖКХ РФ» присуждено А.А. Белых.

Почетных грамот министерства удостоились Т.Н. Борисова (оператор котельной), Н.В. Горышнев (электромонтер), Н.Т. Дронова (ст. инспектор по кадрам), А.П. Казав (начальник участка), А.Е. Кузьмин (бухгалтер), Ю.В. Пятыхев (начальник участка), О.В. Ушакова (гл. бухгалтер).

Приказом Минрегионразвития РФ звание «Почетный работник ЖКХ РФ» присуждено Н.В. Горышнев (электромонтер). Почетных грамот министерства удостоились Т.Н. Казакова (гл. экономист), Г.В. Мелентьева (инженер отдела сбыта).

Почетными грамотами администрации Архангельской области награждены В.А. Елифанов (начальник котельной № 3), В.А. Лоскутов (начальник ПТО), В.П. Гаврилов (начальник участка), Д.Ш. Субеллиани (аккумуляторщик), А.В. Чернопольская (аппаратчик ХВО), А.П. Попов (токарь), О.В. Ушакова (гл. бухгалтер), Ф.М. Фокин (ведущий инженер отдела снабжения), Н.Г. Черемисин (машинист экскаватора), А.И. Евдокимов (слесарь-ремонтник р-на Лименда), Н.Ю. Байбородин (слесарь-ремонтник р-на ДОКА), В.Н. Лыков (слесарь-ремонтник центрального р-на), Т.М. Налетова (диспетчер), Л.Н. Плоснича (оператор котельной), Т.В. Симанова (оператор котельной), В.А. Чертков (мастер), Д.В. Куратов (электросварщик).

Почетными грамотами администрации МО «Котлас» награждены Г.З. Клокотова (оператор котельной), В.И. Павлов (машинист-экскаваторщик), В.Я. Левицкий (слесарь р-на Лименда), В.С. Дернов (слесарь южного р-на), Н.А. Дмитриев (инженер ПТО), Е.С. Подмогильная (начальник ОТ и ОС), А.В. Чертков (электросварщик), Н.Н. Сизинцева (оператор котельной).

Администрация МП «ОК и ТС» неоднократно награждала работников предприятия. Почетных грамот удостоивались слесари В.А. Костырев и С.Б. Калинин, аппаратчик ХВО Р.Л. Грязнова, начальники районов Р. С. Говоров и А. В. Трубочев, экономист Н.В. Чиркова, диспетчер Т.А. Тоскунина, операторы Т.В. Бушманова и Л.И. Бурлаева, мастер котельной А.А. Корякин, машинисты котельной на твердом топливе А.В. Яковлев и В.Н. Прохоров.

С юбилеем предприятия, ветераны и работники МП «ОК и ТС»!

30 лет стабильности и надежности

Это было вчера

Предприятие образовалось в холодные декабрьские дни 1979 года с четырех квартальных котельных с котлами малой производительности - суммарная мощность их составляла всего 15,5 Гкал/ч. Протяженность тепловых сетей была небольшой - 8,5 километра, а штатная численность предприятия включала в себя всего 38 человек. За годы становления предприятие быстро набирало силы по обеспечению устойчивости и надежности в жизнеобеспечении города. В декабре 1995 года вступила в строй южная котельная - это важный этап в развитии как предприятия, так и города.

День сегодняшний

А теперь сравните: сегодня предприятие имеет 13 производственных участков, на которых трудится более 400 человек. В составе предприятия 15 действующих котельных, суммарной теплопроизводительностью - 183 Гкал/ч, на которых установлено 70 котлов, единичной тепловой мощностью от 0,38 до 50 Гкал/ч, а также одна котельная, на которой проведена консервация оборудования. Протяженность тепловых сетей увеличилась до 82,2 километра, то есть практически в десять раз.

При предприятии действует аварийно-диспетчерская служба. АДС оснащена спецтехникой, стационарной, мобильной и переносной радиосвязью. Предприятие содержит также оранжерею и бани, тем самым выполняя социальную функцию.

Наши рулевые

За цифрами - не забыть бы людей. В этой главе назовем всех директоров предприятия.

Анатолий Иванович Полянов руководил предприятием с 1 января 1980 года по апрель 1984-го. Его сменил Анатолий Иванович Белых. С мая 1991 года по апрель 2005-го директором был Степан Юрьевич Слотин. С апреля 2005 года и по настоящее время предприятием руководит Александр Анатольевич Белых.

Новому веку -

новые технологии

Каждый год МП МО «Котлас» «ОК и ТС» модернизирует системы теплоснабжения, внедряя новые схемы прокладки теплосетей. Во все это вкладываются серьезные средства. А как иначе?

Заплатить и результат налицо: закрыто пять котельных на твердом топливе, а также шесть маломощных газовых котельных, одна угольная котельная полностью переведена на газ. Отныне тепло идет к потребителям централизованно - от более мощных и экономичных котель-

25 декабря муниципальное предприятие «Объединение котельных и тепловых сетей» отмечает юбилей - 30 лет.

Что изменилось за три десятилетия, какой путь проделало предприятие? Ответы на вопросы можно найти в этом материале



Ремонтные работы на тепловой сети

ных. Руководство предприятия избрало весьма перспективное направление развития - сбережение через модернизацию.

- Все силы предприятия направлены на развитие теплоснабжения, - отмечает директор предприятия Александр Белых. - Поэтому для обеспечения надежности и качества наших услуг мы постоянно занимаемся реконструкцией котельных, тепловых сетей и внедрением новых технологий.

Чтобы не быть голословными, давайте о них и поведем. Итак...

В городских котельных установили частотные преобразователи, которые обеспечивают плавный пуск двигателя и продлевают жизнеспособность оборудования. Благодаря данному нововведению в год экономится более 2 миллионов рублей. Кстати, сами преобразователи окупались за 4 месяца. Аналогичное оборудование смонтировали и на центральных тепловых пунктах для регулировки подачи горячей воды в жилой сектор.

Для снижения себестоимости тепла в котельных установили надежные и экономичные газовые горелки производства Германии и Швеции. Они не только обеспечивают рациональное сжигание газа, но и способствуют защите от аварий.

С участием предприятия как заказчика проведена комплексная модернизация систем теплоснабжения 44 объектов социальной сферы города - больниц, детских садов, школ. Здания снабдили по-

годными датчиками и пластинчатыми теплообменниками. Если первые регулируют расход энергии, меняя его в зависимости от температуры наружного воздуха, то вторые обеспечивают более эффективную теплоотдачу.

- Данные мероприятия стали возможны благодаря нашему участию в программе, профинансированной организацией скандинавских стран NEFKO, - продолжает Александр Белых. - Мы получили кредит 10 миллионов рублей сроком на четыре года. Уже затри года все вложения окупались.

Также продолжались необходимые работы по замене труб на тепловых сетях. По старой технологии трубы обмуровывались минеральной ватой. Теперь ей на смену пришло пенополиуритановое покрытие. Скажем коротко о его преимуществах: новая технология в десятки раз сокращает потери тепла и увеличивает долговечность труб - опять-таки экономия.

Встав на курс модернизации, МП МО «Котлас» «ОК и ТС» наращивает темпы развития. И опять за примером далеко ходить не надо. Например, переоборудование котельных. Интересно, что в некоторых из них до сих пор служат старички-котлы аж 1937 года выпуска, в свое время снятые с колесных пароходов (сейчас внедряются новые - современные энергоэкономичные котлы). Продолжается и дальнейшая реконструкция тепловых сетей.

- Ремонт в нашем деле - состояние постоянное, - рассуждает

тия, что позволило улучшить качество снабжения потребителей тепловой энергией.

Новые функции: начисления и сборы

Летом 2006 года МП «ОК и ТС» были переданы функции по начислению и сбору платы за коммунальные услуги (за отопление и нагрев воды).

- Наше предприятие старается сделать все для удобства простых абонентов, - говорит начальник отдела сбыта Сергей Залесов. - Чтобы люди не теряли время в очередях, заключены договоры по приему платежей за отопление и нагрев воды со всеми банками и почтой. А это дополнительные приемные пункты. Кроме того, владельцы пластиковых карт могут оплачивать наши платежи через информационно-платежные терминалы Сбербанка и Севергазбанка.

Спорту-внимание

Работник, который не сидит на больничном, выгоден предприятию. Поэтому и существует поддержка тех, кто заботится о своем здоровье. Два раза в неделю можно бесплатно ходить на волейбол, один раз в неделю на футбол. С осени 2009 года стартовала спартакиада работников предприятия. Зимой запланирован очередной этап спартакиады - лыжный.

Главные награды

МП «ОК и ТС» постоянно участвует в городских, областных и всероссийских конкурсах на лучшее предприятие в своей отрасли. Вспомним главные достижения.

В 2002 году предприятие отмечено Почетной грамотой за призовое место среди предприятий ЖКХ Российской Федерации, в 2004 году предприятию был вручен диплом II степени за призовое место среди предприятий ЖКХ Российской Федерации по эффективности работы в новых экономических условиях.

В 2005 году предприятие выступило номинантом международного конкурса Французской ассоциации содействия промышленности. По итогам конкурса за достигнутые высокие результаты работы в Париже 30 мая 2005 года президентом ассоциации Бернардом Муссоном предприятие было отмечено золо-